保定晚报编辑部主办 E-mail:bdwbzbs@126.com 责编:陆巍 美编:郑彦同



易县恋乡,太行水镇夜游盛宴点亮旅发大会

在古韵与光影中,游客直呼"这一趟特别值"

□保定晚报记者 葛淑霞 通讯员 杜微

9月19日,第九届河北省旅游产业发展大会保定 分会场活动在易县恋乡·太行水镇启动。夜幕降临,华 灯初上,易县恋乡·太行水镇宛如一幅徐徐展开的古 韵画卷。在这里,游客们不仅能欣赏到独特的民俗文 化表演,赶非遗集市,还能沉浸于美轮美奂的光影盛 宴之中,赴一场古韵与光影的约会。

当踏入《遇见总督》情景剧的表演场地,游客瞬间被带入那段风云变幻的历史岁月。演员们的生动演绎将书本上枯燥的文字,鲜活地呈现在观众眼前。沿着古色古香的街道前行,民俗展演的热闹氛围扑面而来。舞者们身着绚丽的民族服饰,身姿轻盈曼妙,动作流畅自然,随着悠扬的音乐翩翩起舞,将《醉乡》的柔情与美好展现得淋漓尽致。一曲舞罢,琵琶、二胡合奏《兰亭序》的悠扬旋律在夜空中缓缓流淌,在这古意盎然的太行水镇,聆听着充满诗意的旋律,游客们仿佛看到文人墨客饮酒赋诗、畅谈人生的惬意场景,心灵也在这一刻得到宁静与慰藉。"我第一次来易县,赶上旅发大会,在太行水镇,有演出、有灯光秀,人还特别热情,这一趟特别值。"来自天津的游客付尧说。

夜色渐深,《演易》情景剧盛大开场。刹那间,五彩



斑斓的灯光照亮整个水镇,古老的建筑、蜿蜒的河道、葱郁的树木被披上一层绚丽的外衣。灯光与音乐完美配合,时而如璀璨星河,时而似烟花绽放,时而又变幻成各种奇妙造型,将易水河畔的历史文化与自然风光以震撼的方式呈现在观众眼前,光影交错间,让人仿佛置身于一个梦幻的世界。

"聚焦'夜经济',大力发展沉浸式夜游,给游客带



▲沿著古色古香 的街道前行,民俗展演 的热闹氛围扑面而来。

▼光影交错间,让 人仿佛置身于一个梦 幻的世界。



微信扫码 观看视频

来不一样的游览体验。"易县恋乡·太行水镇营销总监聂聪聪介绍,今年景区在完善商业、景观、文化体验、住宿的同时,全面启动"文化+灯光+演艺"组合式经济系统业态,以声光景的融合场景为观众带来视觉与文化的双重盛宴,让游客感受太行水镇的夜色魅力。

(本文图片均由崔金龙、张仕儒、付鑫源、张子龙摄)

"筝"奇斗艳"会"色生香

涞源借京津冀风筝节秀出文旅新画卷

□保定晚报记者 周亚梅 金丽 通讯员 肖淑静

黑白花奶牛在空中漫步,凶猛的鲨鱼露着锋利的牙齿在天上巡视,数十米长的五彩毛毛虫在白云下蠕动,马里奥兄弟御风而行——9月20日,在涞源县七山旅游景区,五彩斑斓的风筝满天飞舞,迎接第九届河北省旅游产业发展大会组织的观摩。

当天,京津冀风筝艺术节正在该景区举行,16支全国知名风筝代表队携600余只风筝精彩亮相。这是涞源县委、县政府带领文旅企业开拓四季业态的结果,也是该县为助力第九届河北省旅游产业发展大会召开献上的浓墨重彩的一笔。

"涞源举办风筝节的优势在于得天独厚的地理环境。有当地政府的支持,未来发展风筝产业很有前景。"中国风筝协会竞赛委员会副主任王军说。

"放风筝是一项很好的户外运动项目。现在低头族太多,人们普遍压力大,需要多仰仰脖子、看看蓝天白云,放松心情。"来自包头市风筝协会的李向武说。

"今天可真大开眼界了!我放的都是小风筝,跟这里的没法比。"来自清苑区的风筝爱好者刘志强在一饱眼福之后,又到山东潍坊风筝制作非遗传承人王兆



瑞的展演摊位前,抓紧时间学习请教。

风筝节期间,有着咖啡故乡美誉的埃塞俄比亚还专门驻场推荐本国咖啡。游客们在观赏风筝之余,不仅可品尝涞源当地优质农副产品,还能现场观摩埃塞俄比亚咖啡的制作过程,品尝咖啡。

在白石山韭菜园广场,文化进景区系列非遗展演活动格外热闹。来自徐水区的舞狮表演精彩绝伦,或摇头摆尾,憨态可掬,或翻滚跳跃,威猛矫健,赢得游客们阵阵喝彩。旁边的"漂漆扇DIY"小摊点也吸引了不少游客驻足。

从韭菜园广场再往上走,便是景区面向年轻客群重点推出的户外极限探险项目,包括悬崖之翼(飞拉达攀岩)、步步青云(高空自行车)等,旨在树立华北山岳型景区龙头地位,高品质构建太行山户外探险活动目的地。两名来自唐山的青年游客说:"听说白石山的悬崖大荡绳项目比唐山的更好玩,我们专门来体验一下。"

作为首届河北省旅游产业发展大会观摩项目,华中温泉小镇多年来持续进行项目建设与提升,以康养度假为核心,以文化旅游为发展引擎实现了从观光旅游到沉浸式文旅度假的成功转型。

在该小镇松风馆,以"山河诗画 风骨太行"为主题的画展为省旅发大会增添一缕墨香。画展重在展现大美太行风貌、不屈的民族精神,讴歌新时代改革开放成果、山区人民美好生活、文旅赋能乡村振兴等成就。

华中温泉小镇既有社群活动中心,也有共享书房,还有生活美学空间,每一个游客在这里都能找到自己的舒适区。

红色旋律响彻太行

曲阳文化惠民演出"燃动"武家湾

保定晚报讯(记者葛淑霞 通讯员张倩)巍巍太行铸风骨,红色血脉永流传。9月16日,"传承太行精神唱响红色经典"第九届河北省旅游产业发展大会曲阳分会场文艺演出暨曲阳县2025年文化进基层惠民演出在该具范家庄乡武家湾村举行。

演出在曲阳县歌舞戏曲协会带来的舞蹈《没有共产党就没有新中国》中拉开帷幕,热情洋溢的舞姿表达着对党的深情热爱;曲阳县文化馆带来的歌曲《再唱山歌给党听》,悠扬的旋律唱出人民对党的感恩与祝福;朗诵《太行烽火印记》以深情的语调,生动再现太行山区军民浴血奋战的历史场景。"演出太精彩了,让我们

在欣赏艺术的同时,更深刻了解武家湾村的红色历史, 感受到太行精神的伟大。"游客张玉虎激动地说。

曲阳县文化广电和旅游局党组成员谷慧敏介绍: "此次红色演出,不仅为广大游客和当地群众带来一场精彩的文化盛宴,更是一次对太行精神的生动传承和弘扬。通过这些红色经典节目,让更多的人了解到武家湾村的红色历史,铭记革命先辈们的英勇奉献,激励广大群众在新时代传承红色基因,不忘初心、砥砺前行。"曲阳县将持续挖掘和弘扬红色文化,结合旅游发展,让红色精神焕发出新的活力,吸引更多游客前来感受红色文化,推动当地文旅产业蓬勃发展。



节目《十送红军》。

甄自怡 摄